

PROTOKOŁ Nr XI/2011
obrad XI sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów
odbytej w dniu 30 czerwca 2011 roku

Ustawowy stan Rady Miejskiej 21, obecnych na sesji 21 radnych (100%).

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Przedstawienie porządku obrad XI sesji Rady Miejskiej
3. Wybór sekretarza obrad XI sesji Rady Miejskiej
4. Interpelacje i zapytania radnych
5. Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów
6. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostrzeszowie za rok 2010
7. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok
8. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2010 rok
9. Informacja o stanie mienia komunalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów (stan na 31 grudnia 2010 roku)
10. Uchwała Nr SO – 0954/9/4/Ka/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2011 roku
11. Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów
12. Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącego udzielenia absolutorium
13. Dyskusja
14. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok (nr 43/2011)
 - b) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy absolutorium z wykonania budżetu za 2010 rok (nr 44/2011)
15. Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok (nr 47/2011)
16. Sprawozdanie finansowe Ostrzeszowskiego Centrum Kultury za 2010 rok (nr 46/2011)
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
18. Sprawy różne i informacje
19. Zakończenie

Do p-ktu 1-go Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady XI sesji Rady Miejskiej i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania i podejmowania uchwał.

Do p-ktu 2-go Przedstawienie porządku obrad XI sesji Rady Miejskiej

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali z zaproszeniem na dzisiejsze obrady.

Do p-ktu 3-go Wybór sekretarza obrad XI sesji Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnego Henryka Mackanić na sekretarza obrad dzisiejszej sesji. Radny Henryk Mackanić wyraził zgodę na kandydowanie.

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) wybrała radnego Henryka Mackanić sekretarzem obrad XI sesji Rady Miejskiej.

Do p-ktu 4-go Interpelacje i zapytania radnych

Radny Zbigniew Kajser zgłasza, że będąc na targowisku miejskim w dniu dzisiejszym (dzień targowy), zauważył iż z terenu, który niedawno został uprzątnięty i przygotowany dla potrzeb handlujących, osoby te są przeganiane. Sam również został w ten sposób potraktowany, w rezultacie czego uszkodził samochód. W związku z powyższym prosi o:

- poinformowanie o podjętych działaniach,
- propozycję rozwiązania zaistniałej sytuacji

W związku z obowiązywaniem nowych przepisów regulujących funkcjonowanie kąpielisk wodnych, pyta o sytuację w Ostrzeszowie. Czy to prawda, że nasze kąpielisko nie zostało zgłoszone do badań sanitarnych. Jeśli tak, to czy kąpiel będzie podejmowana na własną odpowiedzialność.

W imieniu pracowników „Drop” prosi o udzielenie odpowiedzi na postulat złożony na jednej z poprzednich sesji dotyczący wykonania dojścia z zakładu do przejścia dla pieszych. Poszerza pytanie o przejście dla pieszych i zjazd na Os. Piastów z drogi krajowej nr 11.

Radny Marek Czwordon zapytuje:

- czy przewiduje się uzupełnienie nawierzchni chodnika, z którego korzystają osoby poruszające się z ul. Daszyńskiego przez Aleje Wojska Polskiego do nowo wykonanego ciągu pieszo-rowerowego z kostki brukowej wzdłuż ulicy Kąpielowej (odcinek ok. 50 m od przejścia dla pieszych do ul. Kąpielowej),
- dlaczego na ulicy Wieluńskiej po remoncie zostawiono fragment betonu w miejscu, które służyło do zatrzymywania się samochodów,
- dlaczego, jeśli w mediach tyle się mówi o pszczołach i ich ochronie, pozwolono na wycięcie lipy na ul. Powstańców Wlkp. przy skrzyżowaniu z ul. Okrzei na początku kwitnienia, natomiast nic się nie robi w sprawie lipy rosnącej 50 m dalej, a która od roku jest sucha.

Prosi o wyjaśnienie na jakiej podstawie 100 akacji wzdłuż drogi krajowej nr 11 zostało zaznaczonych do wycięcia.

Radny Kazimierz Bacik poinformował, że był świadkiem sytuacji na ul. Mikorskiej kiedy chłopiec na rowerze wyjechał z posesji wprost pod nadjeżdżający samochód i tylko reakcja kierowcy pozwoliła uniknąć tragedii, sugeruje podobnie jak na zebraniu sołeckim konieczność ustawienia znaków ograniczających prędkość do 49 km/h na ul. Mikorskiej i Lazurkowej.

Obie ulice są drogami przelotowymi co zachęca do jazdy z nadmierną prędkością. Widoczność na tym terenie jest ograniczona a niektóre posesje znajdują się bezpośrednio przy jezdni, to wszystko przemawia za koniecznością takiego rozwiązania.

Radny Henryk Mackanić zwraca uwagę, że ustawienie znaków drogowych nie rozwiąże problemu bezpieczeństwa, musi być ktoś kto będzie egzekwował ich przestrzeganie. Patrole Policji kontrolują drogi główne, np. drogę krajową nr 11. Brak natomiast kontroli na drogach wiejskich gdzie prędkość jest ograniczona do 40 km/h. Prosi o skierowanie sprawy do Policji.

Radny Andrzej Ogórkiewicz w imieniu mieszkańców zwraca się do Burmistrza o wyjaśnienie czy będzie budowany chodnik na drodze nr 449 od drogi nr 11 do wsi Rojów. O ile tak to czy w ogóle są plany i projekty wykonania tego chodnika oraz kiedy.

Prosi o podjęcie działań w sprawie budynku, stanie ruiny na wjeździe do miasta od strony Kępna.

Radny Ryszard Szymański proponuje, aby na kolejnej sesji Rady Miejskiej wysłuchać informacji w sprawie przekształcenia Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w spółkę prawa handlowego – taką decyzję podjęła Rada Powiatu w dniu 29 czerwca br. Na czym przekształcenie będzie polegać. Czy nie trzeba będzie za niektóre usługi dodatkowych odpłatności.

Do p-ktu 5-go Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów

Nie było.

Do p-ktu 6-go Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostrzeszowie za rok 2010

Grzegorz Rycerski – Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawił powyższe sprawozdanie.

Sprawozdanie było tematem wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Miejskiej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Edward Skrzypek zapytał czy otrzymamy środki na wyposażenie nowego budynku przy ulicy Pocztowej.

Grzegorz Rycerski wyjaśnił:

- środków na wyposażenie nie otrzymamy – mamy odpowiedź negatywną,
- program inwestuję w siebie.

Radny Jan Góra zapytuje czy po kursie języka angielskiego jest egzamin.

Grzegorz Rycerski odpowiedział, że tak.

Radny Henryk Mackanić stwierdził, że co roku wzrasta odpłatność za pobyt w Domu Opieki Społecznej – jest już bardzo wysoka.

Radny Zbigniew Kajser zapytuje czy brani byli pod uwagę w programie inwestuję w siebie zebrzący pod marketami.

Grzegorz Rycerski odpowiedział, że tak – nawet 1 osoba z marginesu podjęła działalność.

Do p-ktu 7-go Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił sprawozdanie roczne z wykonania budżetu za 2010 rok.

Sprawozdanie zostało omówione na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 8-go Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2010 rok

Józef Bukiewicz – Skarbnik zapoznał Radę z powyższym sprawozdaniem finansowym.

Sprawozdanie było szczegółowo omówione na posiedzeniach Komisji:

- Budżetu i Przestrzegania Prawa,
- Rewizyjnej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 9-go Informacja o stanie mienia komunalnego Miasta i Gminy Ostrzeszów
(stan na 31 grudnia 2010 roku)**

Paweł Uścińowicz – Zastępca Burmistrza przedstawił powyższą informację.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 10-go Uchwała Nr SO – 0954/9/4/Ka/2011 Składu Orzekającego Regionalnej
Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2011 roku**

Józef Bukiewicz – Skarbnik zapoznał Radę z powyższą uchwałą
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 11-go Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów

Radny Henryk Kajser – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił
stanowisko Komisji w sprawie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu
za 2010 roku.
Stanowisko stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 12-go Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii wniosku
Komisji Rewizyjnej dotyczącego udzielenia absolutorium**

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał Radę
z uchwałą Nr SO-0955/58/4/Ka/2011 Kolegium Regionalnej Izby Obrachun-
kowej w Poznaniu z dnia 22 czerwca 2011 roku w sprawie wyrażenia opinii
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie
absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 13-go Dyskusja

Radny Sławomir Odrobiński – Przewodniczący Komisji Budżetu i Prze-
strzegania Prawa poinformował, że Komisja szczegółowo przeanalizowała
wykonanie budżetu za 2010 rok.

Niepokojące jest to, że dochody nie pokrywają wydatków i korzystamy
z kredytów.

Radny Adam Zawada – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej
i Rolnictwa podkreślił, że Komisja skupiła się na inwestycjach drogowych.
Ponadto coraz więcej środków wydajemy na zimowe utrzymanie dróg
i wysokie były w 2010 roku.

Radny Zbigniew Kajser stwierdza, że materiały dotyczące wykonania budżetu
za 2010 rok są konkretne.

Drastyczne zadłużenie gminy 45,4% w stosunku do wykonanych dochodów.
Zapytuje:

- czy obowiązkowe jest ściąganie opłat adiacenckich,
 - czy udziały w spółce EKO-REGION wynoszą ok. 5%,
 - czy mamy przedstawicieli w Zarządzie, Radzie Nadzorczej spółki
EKO-REGION,
 - jakie przyczyny nie otrzymania dotacji na III etap budowy ul. Jana Pawła II.
- Stwierdza niskie dochody w podatku od osób prawnych i w podatku rolnym,
wysokie dofinansowanie do tenisa stołowego – Klubu „Piast”.
Wnosi o realne planowanie np. remont ul. Kąpielowej.

Mariusz Witek – Burmistrz odpowiedział:

- zadłużenie gminy to decyzje świadome podejmowane przez Radę Miejską
(np. budowa krytej pływalni, itp.),

- opłaty adiacenckie może wprowadzić Rada Miejska – nie są obligatoryjne,
- podatek od osób prawnych uzależniony jest od kondycji zakładów pracy na terenie gminy,
- środki dla Klubu „Piast” – na szkolenie dzieci i młodzieży,
- nie mamy przedstawiciela w EKO-REGIONIE,
- inwestycje drogowe to przeważnie inwestycje dwuletnie – Rada Miejska podejmuje uchwałę.

Paweł Uścińowicz – Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że w sprawie dotacji na III etap budowy ul. Jana Pawła II składaliśmy wniosek i zostaliśmy zakwalifikowani – umieszczeni na liście dodatkowej.

Do 30 września jest termin złożenia wniosku o środki na budowę ul. Jana Pawła II (środki z tzw. Schetynówki).

Przewodniczący Rady Miejskiej podkreślił, że są samorządy, których zadłużenie dochodzi do 60%.

Do p-ktu 14-go Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok (nr 43/2011)

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił powyższy projekt uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XI/68/2011 stanowi załącznik do protokołu.

b) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy absolutorium z wykonania budżetu za 2010 rok (nr 44/2011)

Edward Skrzypek – Przewodniczący rady Miejskiej przedstawił powyższy projekt uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XI/69/2011 stanowi załącznik do protokołu.

Stanisław Wabnic – b. Burmistrz podziękował Radzie Miejskiej, pracownikom Urzędu Miasta i Gminy za pomoc w realizacji budżetu w 2010 roku (11 miesięcy) oraz życzył Burmistrzowi i Radzie Miejskiej pomyślności w realizacji budżetu 2011 roku i życiu osobistym.

Mariusz Witek – Burmistrz podziękował Radzie Miejskiej za udzielone absolutorium i pracownikom za realizację budżetu w 2010 roku oraz zapenił, że dołoży starań by budżet 2011 roku był realizowany zgodnie z potrzebami.

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował Burmistrzom jednogłośnie udzielone absolutorium oraz radnym za pomoc w realizacji budżetu w 2010 roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 30-minutową przerwę w obradach sesji (godz. 12²⁵ – 12⁵⁵).

Po przerwie na obrady nie wrócił radny Adam Bociaga.

Do p-ktu 15-go Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2010 rok (nr 47/2011)

Renata Nowicka – Dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy przedstawiła powyższe sprawozdanie.

Sprawozdanie było szczegółowo omówione na posiedzeniu wspólnym stałych Komisji Rady Miejskiej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Dyrektor przedstawiła również projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i rozliczenia wyniku finansowego Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy.

Uchwała została przez Radę Miejską podjęta jednogłośnie (20 głosów „za”).

Uchwała Nr XI/70/2011 stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 16-go Sprawozdanie finansowe Ostrzeszowskiego Centrum Kultury za 2010 rok (nr 46/2011)

Artur Derewiecki – Dyrektor Ostrzeszowskiego Centrum Kultury przedstawił powyższe sprawozdanie.

Sprawozdanie było szczegółowo omówione na posiedzeniu wspólnym stałych Komisji Rady Miejskiej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Dyrektor przedstawił również projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i rozliczenia wyniku finansowego Ostrzeszowskiego Centrumj Kultury.

Uchwała została przez Radę Miejską podjęta jednogłośnie (20 głosów „za”).

Uchwała Nr XI/71/2011 stanowi załącznik do protokołu.

Na obrady wrócił radny Adam Bociaga.

Do p-ktu 17-go Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Mariusz Witek – Burmistrz :

- zgodnie z życzeniem radny Zbigniew Kajser otrzyma odpowiedź na piśmie,
- zaznaczone do wycięcia drzewa znajdują się przy drodze krajowej nr 11,
- znaki drogowe trzeba respektować. Na ul. Mokorskiej nie znaku ograniczającego prędkość – poczynimy starania ustawienia wnioskowanego znaku
- o budowę chodnika od drogi krajowej nr 11 na ul. Kościuszki w kierunku Rojowa wnioskujemy co roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że jest członkiem Rady Nadzorczej Zespołu Zakładów Opieki Społecznej.

Do p-ktu 18-go Sprawy różne i informacje

Radny Adam Zawada uważa, że tablica promocyjno-informacyjna promująca kryty basen „Oceanik” znajdująca się na ul. Kąpielowej jest mało atrakcyjna i należałoby ją zmienić.

Sugeruje opracowanie i podjęcie akcji promocyjnej dla punktu widokowego na Bałczynie, np. postawienie drogowskazów na drodze nr 11 oraz remontowanej ulicy Kąpielowej oraz zapewnienie miejsc parkingowych u podnóża Bałczyny.

Burmistrz poinformował, że przygotowujemy dokumenty do wykupu gruntu pod parking przy Bałczynie.

Radny Zbigniew Kajser wnosi o zdyscyplinowanie kierowników i spółek (nie uczestniczącą w obradach sesji lub wcześniej wychodzą) podległych Radzie Miejskiej.

Burmistrz poinformował, że w roku bieżącym będzie przeprowadzony remont ulicy Gen. Sikorskiego od ul. Sportowej do ul. Przemysłowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że kolejna sesja Rady Miejskiej planowana jest na dzień 15 września br.

Stałe Komisje Rady winny odbywać posiedzenia od połowy miesiąca sierpnia br.

Życzył radnym miłego wypoczynku.

Do p-ktu 19-go Zakończenie

Przewodniczący Rady Miejskiej krótko podsumował przebieg obrad sesji, podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XI sesji Rady Miejskiej.

Rada podjęła 4 uchwały.

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 10⁰⁰, a zakończyła o godzinie 13³⁰.

**Sekretarz
obrad XI sesji Rady Miejskiej**


Henryk Mackanić

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ


mgr Edward Szarypek

Protokołowała: